



昨天下午4时许，在东江堤防加固工程现场，来自四川的小王师傅正在进行基础放样测试。
(徐能 摄)



冬说
TU SHUO

高温下的坚守

▲昨天上午，海曙消防大队的消防员正在进行日常训练，高层滑绳救援、消防水带负重跑、消防拉梯业务技能等训练项目使队员个个汗流浃背。夏练三伏，冬练三九，只为了在救灾时能更多地挽救人民群众的生命和财产。

(徐文杰 张琦 摄)



昨天上午9时半，鄞州区生活垃圾填埋场职工邵士立已经在倒卸垃圾的填埋场中心工作了5个多小时。面对烈日的曝晒和刺鼻的气味，他说已经习惯了。当天，该填埋场接收垃圾近2000吨。
(严龙 刘勇权 摄)



昨天上午10时，在环城西路益民街的一家饮用水公司，来自安徽的送水工老傅正在把大桶水装上送货卡车。高温时节桶装水需求旺盛，他每天骑着“电驴”要送200多桶水。
(徐文杰 王瑾琛 摄)



昨天下午，在宁波尚蔬园生态农业有限公司大棚内，农户正在采收丝瓜。高温天，市场对海冬青、黄秋葵等夏令果蔬需求量激增，该基地加派人手进行抢收，日均果蔬供应量达到2500公斤。
(徐能 摄)

昨天，我市持续高温进入了第10天，从上月26日起，每天最高气温在36℃至39℃徘徊，宁波正接受今年入夏以来第一轮高温的考验。为了切身感受高温下坚守工作岗位的普通劳动者的辛勤与付出，本报摄影记者深入一线，用镜头记录他们坚守岗位的平凡身影。

“铁板烧”上的“油”工们



高温下的劳动者

实习生 史艺凌
通讯员 章文婷

位于海曙灵桥路的莲桥加油站虽然面积不大，但由于地处市中心，车流量大，日均加油量5万多升，周一和周五更是超过6万升。

昨天下午2时12分，烈日当空，莲桥加油站营业区域地表温度达到54℃，扑面而来的热浪让人有眩晕的感觉。身着蓝色工作服的加油工，丝毫没有松懈，一刻不停地引导车辆、提枪加油，并不断对车主进行温馨提示……这样的流程，每名员工每天要重复几百次。笔者看到，员工的后背几乎湿透，额头上也挂着汗珠。

据加油站站长赵瑛介绍，早上7时半至9时、下午3时半至晚上7时，是加油站最繁忙的时候，这段时间会有4名员工在室外进行工作。“忙的时候我们根本没时间喝水，个别员工甚至会热

到‘没有汗’。”赵瑛笑着说。她还提醒广大市民，由于天气炎热，加油不宜过满，留出5%至7%的空间比较安全，同时，最好能够熄火加油，以减少冷油热机对汽车的损害。

从加油站出来，笔者来到中石化三官堂油库。这里矗立着47个高约15米的白色油罐，是宁波地区绝大多数加油站的“供油中心”，油罐的油位高度、温度、密度等事关宁波安全，特别是高温天更加马虎不得。

作为这些油罐的“守门员”，计量人员是如何工作的？油库副主任应小兵介绍，计量班组共11人，他们每隔半小时就出门巡查一次，一圈下来要走1.5公里，检查上百个阀门。其中，爬罐是夏天最累最苦的活。“多的时候一天要爬20个油罐。”计量员杨卢铭告诉笔者，他们的工作服、手套和鞋子都是特制的，鞋底特别厚。笔者跟随杨师傅爬了一次油罐，楼梯和扶手均为铁质，两级楼梯间空隙很大，还没爬到一半，就觉得像走了三层楼梯。在油罐上面站了不到一分钟，脚底就像烧着了一般火辣辣地疼。

高温天，坚守在油站的“油”工们不简单！

出生时体重只有1公斤

极早早产儿救治两月回家啦

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员俞玲玲) “现在毛毛的体重有1.94公斤了。小家伙还会对我们笑呢！”昨天，余姚市人民医院新生儿室的医护人员对记者说。经过62个日夜的救治陪伴，这个出生时只有1公斤的极早早产儿终于可以回家了。

今年31岁的韩某生第二胎，因宫颈机能不全，胎膜早破，于6月3日在余姚市人民医院妇产科早产，产下两个婴儿。出生时，两个婴儿面色青紫，四肢无力，哭声微弱，胎龄只有27周，属极早早产儿，老大韩毛毛体重1公斤，存活率虽极低，但家属强烈要求救治，随即转儿科新生儿室；而老二体重

只有800多克，家属放弃了治疗。

据儿科主任糜丽珍介绍，27周的早产儿救治实属不易。毛毛没有通气功能，一天呼吸停止有10多次。医生为毛毛装上了呼吸机，还千方百计买来一种特效药物，以帮助毛毛建立自主呼吸。20多天后毛毛才撤下呼吸机，开始自主呼吸。毛毛没有吸吮、吞咽功能，医务人员就从胃管和鼻饲管给她喂奶，每次0.5毫升，定时喂养。此外，还需从静脉通道给毛毛输入脂肪乳剂等各类营养物质。

毛毛一天天长大，开始会哭会吃会呼吸……在医护人员的精心救治下，毛毛健康了起来，现在终于可回家了。

带油漆上火车谎称是饮料

安检员要男子试喝两口露馅了

本报讯 (记者王晓峰 通讯员赵敏张云辉) 拎着两瓶“饮料”上火车，谁料在过安检时被拦下了，安检员让男子喝两口。男子立马变成了“苦瓜脸”，油漆和香蕉水谁敢喝？前天下午，铁路警方查获了一起携带违禁品进站的案件。

前天下午1时多，一名年轻男子带着行李准备通过安检口。他把行李放在了传输带上，手里拎着两瓶“饮料”朝里面走去。安检员拦下了男子，并提醒他“饮料”也需要检查。检查的方法很简单，只要男子试喝两口就

没问题了。

对于安检员的要求，男子很不情愿，想着法拒绝。但在安检员的一再坚持下，男子只能老实交代，两瓶“饮料”是油漆和香蕉水。

据查，该男子姓张，29岁，江苏人，在宁波务工。张某经常坐火车，知道这些东西不能带，所以就想了个办法，把油漆和香蕉水分别装进空瓶里冒充饮料。

民警没收了这两瓶“饮料”，考虑到张某认错态度较好并且急着赶火车，在对他进行批评教育后放行。

市十四届人大常委会公布第二十三次会议对相关报告的审议意见

本报讯 (记者龚哲明) 根据监督法的有关规定，市人大常委会办公厅日前向社会公布在6月24日至25日市十四届人大常委会第二十三次会议

市人大常委会组成人员对去年市节能降耗工作提出建议凝聚合力构建节能低耗型社会

本报讯 (记者龚哲明) 记者近日从市人大常委会办公厅获悉，出席市十四届人大常委会第二十三次会议的

常委会组成人员建议，要深化制度改革，继续完善用能体制机制，逐步优化我市产业用能结构，严格监控用能单位用能情况，凝聚多方合力，努力构建节能低耗型社会。

6月24日至25日，市十四届人大常委会第二十三次会议审议了市政府关于2014年我市节能降耗工作情况的报告。

审议时，常委会组成人员普遍认为，2014年市政府认真贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神，严格执行节约能源法等法律法规，按照国家、省节能降耗工作部署和要求，加强组织领导，落实政策措施，通过淘汰落后产能，深挖技改空间，节能降耗工作取得一定成效。2014年，全市单位GDP能耗下降5.8%，能源消费增速为1.17%，全社会用电量为576.7亿千瓦时、增长3.11%，“十二五”前四年单位GDP能耗累计下降16.7%，完成了年初制定的能源“双控”目标，实现了“十二五”

耗项目引进和落地，加大用能评估的科学性和强制力，严格控制我市用煤总量，确保大气质量逐年向好。四是要优先发展低能耗、高科技产业，逐步提高我市企业的科技创新能力和产品的附加值，提高单位能耗产出率。

——深挖节能潜力，严格监控用能单位用能情况。一是要深挖技改节能空间。加强企业节能管理，引导企业加大技改投入，深入推广节能技术，提高单位能耗的GDP产值。二是要深化淘汰落后产能机制研究。制定科学合理的产业发展中长期规划，划定落后产能红线，逐步淘汰落后产能。三是要科学管

控企业用能。加快用能基础数据统计工作，尽早建立完整的用能监控、统计实时系统，及时有效规范控制用能行为。

——凝聚多方合力，努力构建节能低耗型社会。一是要积极推动公共领域节能建设。加快低碳交通运输体系建设，提倡绿色出行；科学优化城市照明网络系统，加强实时监控；大力推广绿色节能建筑。二是要严格执行政府机关、企事业单位的节能、节水、节油标准，杜绝浪费和低效率使用。三是要提高全民节能意识。通过各种媒介大力宣传节能理念，表彰节能先进，让节能降耗深入人心，逐步成为群众的自觉行为。

市人大常委会组成人员对民事执行工作提出建议以协作联动破解民事执行难

本报讯 (记者龚哲明) 记者近日从市人大常委会办公厅获悉，出席市十四届人大常委会第二十三次会议的常委会组成人员建议，要进一步增强责任心和紧迫感。民事执行工作事关经济发展、社会和谐稳定。市中级法院和负有监督执行、协助执行职责的单位要深刻把握党的十八届四中全会作出的全面依法治国决定对民事执行工作提出的新要求，认清新形势、新情况、新特征以及肩负的职责使命，认清民事执行不到位对社会公平正义及司法权威的危害，切实

得良好的社会效果和法律效果。同时指出，尽管目前我市民事执行工作取得了较好的成效，但仍存在不少问题，如执行队伍建设有待加强，执行工作机制和流程尚不够完善，执行联动机制运行还不够畅通，民事执行监督仍不够有力等。执行工作与人民群众的期待相比还有不小差距。

常委会组成人员还提出四方面具体意见建议：

——认清形势任务，进一步增强破解民事执行难的责任心和紧迫感。民事执行工作事关经济发展、社会和谐稳定。市中级法院和负有监督执行、协助执行职责的单位要深刻把握党的十八届四中全会作出的全面依法治国决定对民事执行工作提出的新要求，认清新形势、新特征以及肩负的职责使命，认清民事执行不到位对社会公平正义及司法权威的危害，切实

增强破解民事执行难的责任心和紧迫感。要紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”这一目标，进一步端正执行理念，正确处理案件执结率与实际执行到位率的关系，不断增强执行为民、服务发展的意识。要认真剖析我市产生民事执行难及执行工作中存在问题的原因，有针对性地提出整改措施，以敢于担当的勇气、攻坚克难的锐气，通过扎实有效的工作，着力破解民事执行难题，努力筑牢维护社会公平正义的最后一道屏障。

——善用法治手段，进一步规范民事执行活动。要加强流程管理，进一步从制度上规范立案、审判、执行等各相关部门以及执行案件流程中各环节的衔接协调，实行全程跟踪监督管理，努力探索审判权与执行权分离的体制改革，为提高民事执行整体水平提供制度保证。要进一步完善执行信息公开制度，除法定不公开的信息外，充分利用执行案件信息管理系统向当事人和社会公开执行的过程、措施和结果等信息，真正做到“阳光执行”，切实保障当事人的知情权、参与权、监督权。要切实增强执行工作的威慑力，坚持依法执行，克服畏难情绪，穷尽执行手段，充分运用法律赋予的各种强制手段，加大对恶意逃债、暴力抗拒执行等行为的惩处力度。要规范执行款的收取、申领、审批、发放等工作，优化并完善执行款的内控管理流程与制度，使已经执行到账的执行款尽快发放给当事人，对多年积存尚未领取的执行款要制定适当的处置办法。

——坚持问题导向，进一步加强民事执行队伍建设。要挖掘法院内部潜力，将善于做执行工作的业务骨干调整到执行岗位上来，配齐配强执行

工作力量，努力克服案多人少的矛盾。要加强思想教育，提高执行人员的事业心和使命感，强化执行人员的大局观念和责任意识，始终着眼于维护人民群众根本利益和现实诉求开展执行工作。要主动适应经济社会发展新形势和人民群众新期待，切实加强执行人员业务培训，不断提高执行人员坚持能动司法、善于做群众工作、妥善化解矛盾纠纷的能力。要加强执行人员的廉政教育和作风建设，增强执行人员依法履职、廉洁自律意识，做到防微杜渐、警钟长鸣。

——加强沟通协作，进一步发挥民事执行联动机制作用。执行工作需要法院和各协作部门互相支持、互相配合、互相推动。法院要加快建设执行指挥中心，主动加强与公安、住建、金融等部门的联系，完善联席会议制度，加强信息资源共享，定期交流协助执行工作情况，牵头研究联动机制运行中存在的问题，不断健全联动机制。检察机关要强化对民事执行工作的法律监督，制定出台监督执行工作的具体举措，拓展监督案源，加大监督力度，增强监督刚性。公安机关要进一步健全网上布控机制，加大对涉嫌犯罪被执行人的追逃力度和对拒不执行法院判决、裁定罪等行为的打击力度。各执行联动机制成员单位要按照各自职责，在协助法院执行方面主动对接，履行好特定义务，增强民事执行工作合力，确保生效法律文书得到有效执行。要推进社会诚信体系建设，加大对失信行为的惩戒力度，健全失信被执行人信用监督、失信公示、威慑惩戒等机制，形成打击合力，使规避执行者在市场交易、行业准入、高消费、出入境等方面受到限制。要利用媒体积极开展以案释法等活动，增强公民对相关商事行为的风险防范意识，为法治宁波、平安宁波建设作出积极的贡献。